

# 母亲捐肾救子，情动豫东大地

短短20天时间，商丘各界爱心人士共捐款近15万元，为许凤勤、刘景母子搭起了一座生命之桥



上图：手术后，刘景躺在病床上  
左图：耿瑞萍给许凤勤擦拭嘴唇

## 一家人的期盼

换肾手续重新审批后，刘景的换肾手术定在5月28日。

5月27日晚上，许凤勤和刘景两个人几乎没有睡觉。手术会是什么结果？未来会是什么状况？太多的疑问、担心甚至还有一丝恐惧交织在一起……

5月28日一大早，许凤勤来到儿子刘景的病床前，不停地安慰儿子：“别怕，没事。”刘景笑笑：“娘，你也别怕！”

“光说不怕，她（许凤勤）这两天血压都高，现在才算调个差不多。”刘宝存说，就在去郑州的前一天，许凤勤还跟着村里的建筑队干活，一直干到天黑，只为多挣六七十块钱。

5月28日上午8点，在家人的祝福声中，许凤勤和刘景被推进郑州大学第一附属医院肾移植手术室。

那是一个煎熬的等待过程。患有腿疾的刘宝存一会坐，一会蹲，一会站，目光始终没有离开手术室的门；耿瑞萍的手一会用力地交叉在一起，一会擦擦额头渗出的汗珠；刘兴则靠墙蹲着，一言不发，神情漠然……

中午12点半，许凤勤被推出肾移植手术室。

“情况还不错，比较顺利。”听了医生的话，一家人长出了一口气。

下午2点半，刘景的肾移植手术也顺利结束。肾移植手术成功的消息令现场多名亲属喜极而泣。

## 一群人的爱心

刘景能够成功换肾，后刘村党支部书记刘玉东是个决定性的人物。

得知刘景放弃治疗后，刘玉东连续做了几天思想工作，并承诺会尽全力帮忙筹集费用，这让刘景看到了一丝希望。随后，刘玉东向田庙乡党委、政府领导汇报，乡领导决定以乡党委、政府的名义帮刘景一家。在乡领导的支持下，一份以田庙乡群众路线教育实践活动办公室和后刘村党支部名义发出的《伸出您的双手，挽救他的生命》的倡议书散发到全乡各个角落。

5月15日，田庙乡组织简短的捐款仪式，干部群众纷纷献出一份爱心，当天共筹集善款1.04万元。

刘玉东还换给给自己的同学、朋友打电话，动员他们捐款。

在刘玉东的努力下，在多家媒体的呼吁下，爱心如潮水般涌来：

商丘爱心人士刘翠霞捐款7万元；科迪集团捐款5万元；虞城刘氏宗亲会组织捐款1.31万元；商丘桑乐商贸有限公司总经理耿素莲捐款2000元；鑫源驾校田庙分校负责人送来1000元；豫东料场送来1000元……

截至6月5日，为许凤勤母子筹集善款已近15万元。刘玉东说，刘景的后续治疗费用仍是一笔不小的数目，募捐活动还会继续。

“这些天我一直是怀着了一颗感恩的心看待这个世界。我发现自己的人生观发生了很大改变！”5日下午，刘景在电话中告诉记者，有伟大的母亲，有热心的村支书，还有社会各界爱心人士向他伸出援手，他感到自己是多么的幸福。

刘景介绍，他已于4日离开重症监护室回到普通病房，已经可以自行起床、吃饭、上厕所，伤口愈合也很好。只是母亲由于年纪大了，恢复得相对较慢。

“我知道多少声谢谢也表达不了我们一家人的感激之情，但我还是要说。”电话中的刘景略显激动，“没有大家的帮忙，我过不去这道坎。是俺娘，是这个充满爱的社会给了我第二次生命……”

## 一个人的不幸

一对活泼可爱的龙凤胎儿女，一位温柔贤淑的妻子，刘景虽然穷了点，但有一个温馨幸福的家庭。32岁，正是一个人打拼创业的好时候，然而，残酷的命运却给刘景开了一个天大的玩笑。

2012年5月，正在南京打工的刘景感到身体不适，但年轻力壮的他并没有太在意。过了几天，症状不仅没有减轻，反而有所加重，以致无法正常工作。无奈，他去了医院。

拿到检查结果后，刘景几乎不敢相信自己的眼睛，甚至有些眩晕——疑似患有肾功能衰竭。也就是尿毒症。尿毒症意味着什么，刘景心里一清二楚。

如此可怕的病魔怎么会落到我头上？刘景始终无法接受，也不敢接受这个事实。

为了验证检查结果，刘

景从南京回到老家后，又到虞城、商丘复查，结果同样是尿毒症。这下，刘景的心理防线彻底崩溃，他跑到没人的地方痛哭了一场。

回到家后，父母看刘景脸色不好，便问他什么情况，他搪塞说血压有点高。之后蒙头大睡。

“我是家里的顶梁柱，家里又没钱，我不知道该咋给家人说。”刘景说，得了尿毒症，要么终身透析，要么换肾，别无选择。而这两条路，都需要数十万元的治疗费用，对于他们这个清贫的家庭来说简直是不可想象。为了不让家人担心，他偷偷把检查结果藏了起来。然而，家里异常沉重的气氛还是引起了父母的注意。

在父母的一再追问下，刘景的爱人耿瑞萍才把刘景患上尿毒症的事说出来。这

天，一家人哭成一团。

年纪轻轻的儿子咋会患上这种要命的病？刘宝存、许凤勤老两口同样不敢相信。他们带着刘景先后到上海、北京、济南等多家大医院重新检查，结果还是尿毒症，而且是重度。

“景，你别怕，无论再苦再难，我们都不会不管你！”许凤勤流着泪安慰儿子说。为给刘景看病，家中的2万元积蓄很快告罄；家里能卖的东西全部卖掉，换来的2万元没多久也分文不剩；东借西凑而来的3万多元很快又被花光……每周四五次透析，实在支撑不了高昂的费用，刘景只好回到家里自己透析。

两年来，光外债就欠下13万元，可刘景的病情丝毫不见好转，而且越来越严重，本就贫困的家庭举步维艰。

## 一个人的抉择

死神脚步似乎越来越快。刘宝存夫妇已不灵活的腿脚也加快了速度，他们只有一个信念——一定要战胜死神。

为了挽救儿子的生命，老两口决定尽快给刘景换肾。可奔走多家医院，跑了几个月，也没找到合适的肾源。

山穷水尽近乎绝望之时，老两口突然想到：能不能把自己的肾给儿子？然而，父母的提议遭到刘景的坚决反对，“您俩身体都不好，万一有个闪失咋办？不中！”

母子同心。看到儿子忍受着肉体和精神上的折磨，慢慢陷入绝望，许凤勤更是心急如焚。她把家人召集到

一起商议决定，无论如何也要给儿子换肾。

万万没有想到，背着家人，刘景悄悄把换肾审批手续撕得粉碎，他不愿为了自己而让家人欠下巨额外债，还要付出身体健康的代价，他甚至有了轻生的念头。

“无论想啥法，都得把手术做了！”许凤勤哭着说，“能换回俺儿的命，我死了也值！”

刘宝存夫妇流着眼泪做儿子的思想工作，可怎么做不通。为让儿子尽快接受换肾的建议，老两口请来村里的老人和亲戚轮流做工作。最终，这个倔强的七尺男儿听从了父母和乡亲们的劝告，同意换肾。

## 阅读提示

“母亲，是世界上唯一能使死神屈服的力量。”

高尔基的这句名言，在虞城县田庙乡后刘村的刘景看来，毋庸置疑。

面对无情的病魔，面对死神的召唤，已过六旬的许凤勤挺身而出，舍身救子，决定用自己的肾脏赋予儿子刘景第二次生命。

博大的母爱令人动容。《京九晚报》、《商丘日报》、《河南日报》等多家媒体报道后，许凤勤捐肾救子之举传遍四面八方，一双双援手纷纷伸向这个陷入困境的家庭。5月28日，换肾手术顺利进行。

6月5日，虞城县刘氏宗亲会举行捐款仪式，共募捐1.31万元。截至目前，许凤勤、刘景母子共获得15万多元善款。

黑暗正在消退，爱心仍在继续……

□文\图晚报首席记者 邵群峰